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Egy vizszintes fémlap fiigg6leges iranyt 1 cm amplitidoju rezgést tud
végezni. Erre a fémlapra egy fémkockat helyeztiink. A fémlap adott ampli-
tadoju rezgéseinek szaméat zérusrol indulva fokozatosan néveljiik. Bizonyos
rezgésszam elérése esetén a kocka "zordgni" kezd a fémlapon. Mekkora ez a
rezgésszam?

Az, hogy a kocka el kezd zorogni, azt jelenti, hogy egy pilanatra is, de
elvalik a fémlaptol, vagyis nem mozog mar egyiitt vele. Tehat a kockara hato
erGk eredGjének nagysaga egyenl lesz a nehézségi erGvel, mert elemelkedett
allapotban a kockara csak a nehézségi er6 fog hatni.

Z F=m-a=m-g
A kocka gyurséla a rezgé mozgasbol ered, ami az id§ fiiggvényében:
a=—A-wsin(wt)

A kocka viszont a rezgémozgas széls6 helyzetében fog elemelkedni. Ebben a
helyzetben a gyorsulds maximélis. Ez akkor fordulhat el6, ha sin(wt) = 1.
Ebbél kévetkezik :

oy = A - w?

m-A-wr=m-g

A'(.UQ:g
A=0,0lm
w? = 1000
w = /1000 ~ 31, 62
1
w=nf— f=2 —503=>
21 S

D, 03% rezgésszam esetén fog a kocka zo6rogni.

(Imre Flora)



